

Обзор МВФ

ВЕСЕННИЕ СОВЕЩАНИЯ МВФ И ВСЕМИРНОГО
БАНКА

«Нерешительное» восстановление мировой экономики подвержено большим рискам — Лагард

Обзор МВФ онлайн
19 апреля 2012 года



Лагард: меры, принятые в последние шесть месяцев, свидетельствуют о «серьезной решимости» защищать единую валюту в Европе (фото МВФ).

- Коллективные действия — «вашингтонский момент» — необходимы для сдерживания кризиса.
- Призыв к странам зоны евро осуществлять объявленные реформы, углублять интеграцию.
- Ожидается значительное увеличение потенциала МВФ для обеспечения экономической стабильности.

В мировой экономике наступил период «нерешительного» восстановления, но она все еще подвержена большим рискам, и на горизонте еще видны тучи, заявила директор-распорядитель МВФ Кристин Лагард. Она сообщила журналистам [на Весенних совещаниях МВФ и Всемирного банка 2012 года](#) в Вашингтоне, что необходимы коллективные действия представителей директивных органов со всего мира для решения целого ряда проблем.

Лагард заявила, что зона евро является эпицентром потенциального риска, добавив при этом, что меры, принятые в последние шесть месяцев, свидетельствуют о «серьезной решимости» защищать единую валюту.

По словам Лагард, тучи на мировом экономическом горизонте — это устойчивый высокий уровень безработицы во многих странах мира, а не только в странах с развитой экономикой, длительный период замедленного роста, потенциальное сокращение доли заемных средств банков, возобновление финансовой напряженности в зоне евро и вероятность роста цен на нефть.

Коллективные действия

Повторив свой призыв к политикам, прозвучавший [в выступлении 12 апреля](#), не упустить «вашингтонский момент», Лагард сказала, что коллективные действия необходимы, потому что всем участникам мировой экономики предстоит решать свои собственные задачи.

Она отметила, что правительства стран зоны евро приняли «комплексный пакет» мер, который включает:

- действия на национальном уровне, часто с новым составом правительства;
- бюджетный пакт: более эффективное управление, больше дисциплины, более жесткие санкции;
- активное участие европейских институтов, в частности Европейского Центрального банка; и
- заметное улучшение европейской системы защиты.

Лагард призвала страны зоны евро осуществить объявленные реформы и углубить интеграцию зоны на различных уровнях.

Вместе с тем она подчеркнула, что меры политики необходимо проводить и в других регионах. Некоторым странам с формирующимся рынком придется переориентироваться на внутренний рост, «не только основанный на инвестициях, но и опирающийся на потребление, что подразумевает значительные, глубокие преобразования в стране». Другие страны с формирующимся рынком должны рационально управлять потоками капитала и принять эволюцию валют в соответствующих случаях, добавила Лагард.

Страны «арабской весны» нуждаются в поддержке в переходный период, и это касается как управления природными ресурсами, так и доступа к мировым рынкам. Страны с низким доходом могут столкнуться с уменьшением потоков помощи и сокращением денежных переводов, что ограничит их возможности для маневра в экономической политике.

Глобальная система защиты

Лагард заявила, что МВФ должен принимать участие в международной деятельности по восстановлению, создавая дополнительный потенциал для содействия укреплению мировой экономической стабильности. «Именно поэтому мы ожидаем, что одним из результатов этих Сессий станет значительное увеличение нашего потенциала».

МВФ выступает за необходимость создания более прочной глобальной системы защиты, включающей дополнительные ресурсы для сдерживания будущих финансовых кризисов. Заявления о финансовой поддержке со стороны стран-членов МВФ [в настоящее время составляют около 320 млрд долларов](#), и в ходе Весенних сессий ожидается дальнейший прогресс.

Помимо увеличения потенциала МВФ, Лагард выразила надежду увидеть четыре конкретных результата Весенних сессий.

- Обеспечение дополнительных средств для Трастового фонда на цели сокращения бедности и содействия экономическому росту — объединенные ресурсы, из которых МВФ предоставляет льготные кредиты странам с низкими доходами.
- Принятие более эффективного подхода к надзору на многосторонней основе, который сосредоточен на взаимосвязанности и вторичных эффектах.
- Обеспечение прогресса в завершении реформ в области ресурсов по квотам МВФ и управления, чтобы более адекватно отразить состав членов организации.
- Обеспечение того, чтобы все министры и управляющие центральных банков, присутствующие на Весенних совещаниях, вернулись домой с новым зарядом энергии и ясным пониманием того, что каждому отведена роль в совместном решении глобальных проблем.

Отвечая на вопросы журналистов, Лагард приветствовала принятые Испанией меры по укреплению банковского сектора и вновь дала позитивную оценку решению китайских властей расширить валютный коридор юаня, добавив, что процесс интернационализации китайской валюты является желанной целью.

Лагард отметила, что МВФ находится в процессе обсуждения программы с египетскими властями и заинтересован в широкой политической поддержке в стране. «Мы так же сосредоточены на оказании помощи Египту и другим странам «арабской весны, как и на содействии другим членам». В отношении программы на Ямайке она сказала, что хотя произошло отклонение от плана, МВФ ведет диалог с органами власти о возобновлении реализации программы.